



В Башкортостане заместитель начальника межрайонного отдела ГУ МЧС республики предстанет перед судом по обвинению в халатности, повлекшей по неосторожности гибель 11 человек во время пожара в доме престарелых в Абзелиловском районе

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан завершено расследование уголовного дела в отношении заместителя начальника Учалинского межрайонного отдела управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 293 УК РФ (халатность, повлекшая по неосторожности смерть двух или более лиц).

Как установлено следствием, в январе 2020 года обвиняемый, узнав из открытых источников о функционировании автономной некоммерческой организации Центр социального обслуживания населения «Дом престарелых (Дом милосердия)» в деревне Ишбулдино, выехал на проверку в указанное учреждение, где выявил многочисленные нарушения правил пожарной безопасности. Также в ходе проверки установлено, что деятельность по оказанию социальных услуг инвалидам и другим престарелым людям осуществлялась в нарушение действующего законодательства в жилом доме с чрезвычайно высоким риском пожарной опасности, поскольку строение фактически использовалось не как жилое помещение, а как специализированный дом престарелых и инвалидов, где на постоянной основе круглосуточно находилось не менее 5 человек, которые являлись инвалидами с поражением опорно-двигательного аппарата, людьми с недостатками зрения и дефектами слуха, а также лица преклонного возраста и нетрудоспособные, которые в случае возникновения пожара были не в состоянии самостоятельно эвакуироваться. В доме отсутствовала противопожарная система безопасности, эвакуационный выход, а также имелись нарушения изоляции электропроводки, эксплуатации обогревательных электрических приборов и другие нарушения.

Несмотря на выявленные существенные нарушения правил пожарной безопасности, обвиняемый не принял мер к их пресечению и привлечению виновных лиц к административной ответственности, хотя имел реальную возможность и был обязан сделать это, исходя из занимаемой должности, а ограничился направлением информационного письма в органы прокуратуры с предложением провести прокурорскую проверку. Впоследствии, обвиняемый, имея доступ к информации о том, что проверка в течение года не проводилась,



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

не организовал внеплановую проверку, в рамках которой должен был выдать предписание об устранении выявленных нарушений и проконтролировать их устранение.

Ночью 15 декабря 2020 года в доме престарелых произошел пожар, во время которого погибли 11 пожилых постояльцев.

В настоящее время обвинительное заключение по уголовному делу утверждено, после вручения его копии обвиняемому, дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

Уголовное дело в отношении руководителя АНО ЦСОН «Дом престарелых (Дом милосердия)» было расследовано центральным аппаратом Следственного комитета России. Приговором суда руководитель организации признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 238 УК РФ, ей назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима с лишением права заниматься деятельностью по оказанию социальных услуг гражданам в течение двух лет.

09 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1637760>